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КОНТРОЛЬОВАНІ ОПЕРАЦІЇ: ПРОБЛЕМНІ АСПЕКТИ 

ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ 

Контрольовані операції, які відбуваються в зовнішньому середовищі є дуже 

актуальною темою, оскільки в умовах зростаючої складності фінансових операцій та 

загрози шахрайства й корупції контроль відіграє важливу роль у забезпеченні 

фінансової стабільності та дотримання фінансової дисципліни. Вивчення 

проблемних аспектів цієї теми дозволяє розробляти ефективні стратегії контролю, 

запобігати фінансовим ризикам та збільшувати довіру до фінансової системи. 

Контрольовані операції включають в себе не лише фінансові транзакції, але й 

управлінські процеси, які впливають на фінансовий результат. Проблемні аспекти 

можуть включати недостатню прозорість у звітності, можливість шахрайства, 

недієвість внутрішніх контрольних систем тощо. Вирішення цих проблем вимагає 

комплексного підходу, що включає в себе розробку міцних контрольних механізмів, 

аудит і внутрішні перевірки, а також навчання персоналу та формування культури 

відповідальності й етики в організації. 

Контрольовані операції в Україні включають в себе різноманітні механізми та 

процедури, спрямовані на перевірку фінансової діяльності підприємств з метою 

виявлення податкових та інших правопорушень. Це можуть бути податкові аудити, 

фінансові перевірки, аналіз фінансової звітності, а також різні форми контролю з 

боку державних органів, таких як Державна податкова служба, Державна фіскальна 

служба та інші. Важливою складовою є також контроль за відповідністю фінансової 

звітності міжнародним стандартам та законодавству України. 



84 
 

У підпункті 39.2.1.4 Податкового кодексу України закріплено конкретний 

список можливих контрольованих операцій у 2024 році. Так, до них відносяться:  

● операції з такою продукцією, як сировина або готові товари 

(відбувається експорт або імпорт); 

● операції, які полягають у наданні або придбанні певних послуг; 

● операції, об’єктом яких виступають нематеріальні активи або 

об’єкти інтелектуальної власності; 

● операції фінансового характеру (наприклад, лізинг, інвестиції, 

кредити тощо); 

● угоди купівлі-продажу, об’єктами яких можуть бути корпоративні 

права, цінні папери, інвестиції, матеріальні та нематеріальні активи; 

● операції нерезидента з його постійним представництвом 

(резидентом України); 

● операції передачі резидентом України нерезиденту функцій, 

активів, ризиків, у результаті яких на «неринкових умовах» зменшуються 

доходи (фінансовий результат) такого резидента.[1] 

Отже,  коли мова йдеться про деякі проблемні аспекти фінансового контролю 

вони в себе включають недостатню прозорість у фінансовій звітності, можливість 

шахрайства або внутрішньої корупції, недостатню ефективність внутрішніх 

контрольних механізмів, а також недостатню увагу до ризиків і відповідного 

контролю за ними. Щоб вирішити ці проблеми, важливо встановлювати міцні 

системи контролю, проводити аудити, надавати навчання персоналу та розвивати 

культуру відповідальності та етики в організації. 

Бувають ось такі проблемні аспекти фінансового контролю можуть включати: 

• Корупція та шахрайство: фінансові установи можуть стикатися з корупцією та 

шахрайством, що може призвести до втрати коштів та порушення довіри, 

використання невідомих або фіктивних компаній для відмивання грошей, 

підробку фінансових документів, відкриття "коштовних" рахунків за 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17#Text?skipredirect
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кордоном для виведення коштів, а також недостатню прозорість у витратах 

державних коштів. 

• Технологічні загрози: зростаюча кількість цифрових технологій створює нові 

виклики у забезпеченні безпеки фінансових операцій та захисту від кібератак. 

• Недостатня регулятивна контроль: необхідно вдосконалювати регулятивну 

політику та нагляд за фінансовим сектором для запобігання фінансовим 

злочинам та забезпечення стабільності системи. 

• Легалізація доходів від злочинності (AML) та протидія фінансуванню 

тероризму (CFT): підприємства повинні вдосконалювати системи виявлення 

та запобігання використанню своїх послуг для легалізації доходів від 

злочинності та фінансування тероризму. 

• Недостатня прозорість та звітність: важливо забезпечити достатню прозорість 

фінансової діяльності, щоб уникнути використання недоречних методів та 

обходу контролю. 

Розв'язання цих проблем вимагає комплексного підходу, включаючи 

вдосконалення законодавства, розвиток технологій безпеки та підвищення 

свідомості про важливість фінансового контролю. 

Отже, у висновку можна зазначити, що контрольовані операції становлять 

важливу складову фінансового контролю і потребують уважного аналізу та 

моніторингу з боку органів контролю та управління. Проблемні аспекти 

фінансового контролю, пов'язані з контрольованими операціями, включають 

недостатню прозорість, можливість маніпуляцій та недієвість контрольних 

механізмів. Для ефективного управління і запобігання ризикам важливо розвивати 

механізми контролю, забезпечувати відповідність законодавству і стандартам, а 

також формувати культуру відповідальності та етики в організації. 
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